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	Comune di Santa Teresa Gallura

PROVINCIA GALLURA NORD-EST SARDEGNA 
	


VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 112 del 12/08/2025
	OGGETTO:
	 ADESIONE INIZIATIVA DI SOLIDARIETA PER IL GRAVE DANNO SUBITO DAL SIG. D.P. E DALLA SUA FAMIGLIA


L'anno duemilaventicinque addì dodici del mese di Agosto alle ore 15:00, nella Sede Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, presso la sede comunale, si è riunita sotto la presidenza del Sindaco Nadia Matta la Giunta Comunale con l’intervento dei Signori:
	N°
	Qualifica
	Nome
	Presente
	Assente

	1
	Sindaco
	MATTA NADIA
	X
	

	2
	Vice Sindaco
	MURA ANTONIO
	X
	

	3
	Assessore
	COPPI SAMANTA
	X
	

	4
	Assessore
	CAREDDU CATERINA SANDRA
	X
	

	5
	Assessore
	SCOLAFURRU FABRIZIO
	X
	

	6
	Assessore
	AZARA DOMENICO
	 
	X


PRESENTI: 5 ASSENTI: 1

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (Art. 97, comma 4, lettera a) del D. Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Debora Rita Fonnesu.
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare l’argomento in oggetto :
LA GIUNTA COMUNALE
 Premesso che:
-in situazioni di particolare emergenza e difficoltà, la solidarietà e la vicinanza tra cittadini rappresentano un valore fondamentale che l’Amministrazione intende sostenere e promuovere;
-la pesca ha rappresentato e rappresenta per il paese di Santa Teresa, sin dalle sue origini, una delle principali attività economiche, sociali e culturali della comunità;

- è volontà dell’Amministrazione tutelare e sostenere questo “antico mestiere” che ha contribuito in modo significativo alla crescita e all’identità del territorio;
Considerato che 

-in data 7 agosto 2025, il sig. D. P, residente a Santa Teresa e da sempre dedito con impegno e passione all’attività di pescatore, ha subito un gravissimo danno economico a seguito dell’affondamento della propria imbarcazione mentre era impegnato nel suo lavoro in mare;
-tale perdita rappresenta non solo un danno materiale rilevante, ma compromette seriamente la possibilità per il sig. D.P. di proseguire la propria attività lavorativa, fonte primaria di sostentamento per sé e per la propria famiglia;
Vista l’iniziativa della famiglia del Sig. D.P. che ha istituito un conto corrente destinato alla raccolta fondi intestato direttamente alla famiglia che ne sarà l’unica titolare e responsabile;
Ritenuto pertanto opportuno: 
-promuovere l’iniziativa solidale e la raccolta di donazioni da parte di cittadini, enti, associazioni e soggetti privati a favore della famiglia P.;
-autorizzare il Sindaco pro tempore quale referente istituzionale per l’iniziativa, incaricato della promozione e del coordinamento della comunicazione pubblica e della sensibilizzazione della cittadinanza anche mediante l’utilizzo di tutti i canali informativi ritenuti utili, compresi social media, stampa locale e comunicazioni istituzionali;
Dato atto che trattandosi di atto di indirizzo a valenza politico istituzionale non occorre acquisire i pareri ai sensi dell’art. 49 comma 1 del Decreto Legislativo 267/2000.

Con votazione Unanime e Favorevole 

DELIBERA
Di aderire all’iniziativa di solidarietà promossa dalla Famiglia del sig. D.P. relativa all’apertura di un fondo intestato finalizzato a fronteggiare le gravi difficoltà derivanti dall’affondamento della propria imbarcazione da pesca avvenuto in data 7 agosto 2025.
Di autorizzare la promozione di una raccolta fondi attraverso il conto dedicato di seguito individuato: 

IBAN: IT93Q0760117200001076844271
Intestataria: Daniela Pangrani
Causale: Fondo di solidarietà per Sandokan
Di designare il Sindaco pro tempore quale referente istituzionale per l’iniziativa, con il compito di promuoverla pubblicamente, informare la cittadinanza e mantenere un dialogo trasparente con la famiglia beneficiaria anche attraverso l’utilizzo di tutti i canali informativi ritenuti opportuni (social network istituzionali, stampa locale, sito web comunale, manifesti, ecc.) per diffondere l’iniziativa e invitare la cittadinanza a contribuire con atti di generosità.
Di demandare agli uffici competenti il supporto amministrativo e comunicativo necessario alla realizzazione dell’iniziativa, nel rispetto della normativa vigente.
Di trasmettere copia della presente deliberazione agli uffici interessati e alla famiglia Pangrani.
Letto e approvato il presente verbale di deliberazione:
- Viene sottoscritto digitalmente come appresso ai sensi del D.Lgs 7 Marzo 2005 n.82 (Codice dell’Amministrazione digitale);

- E’ conforme alla relativa proposta sulla quale sono stati acquisiti i pareri espressi ai sensi dell’art.49, 1°c. del D.Lgs n°267/2000 e smi come da documenti allegati firmati digitalmente ai sensi del D.Lgs 7 Marzo 2005 n.82 (Codice dell’Amministrazione digitale);

-Sarà affisso all’Albo Pretorio on line per n° 15 giorni consecutivi in conformità all’art.124 del D.Lgs n.267/2000 ed all’art.37 della LR 4.2.2016 n.2 e contestualmente inviato in elenco ai capogruppo consiliari;

-Sarà pubblicato sul sito internet del Comune, Sezione “Amministrazione Trasparente” nei casi e secondo le modalità stabilite dal D.Lgs 14 Marzo 2013 n.33 e smi;
- Diventerà eseguibile dopo il decimo giorno dalla pubblicazione ovvero immediatamente nel caso sia stato così dichiarato ai sensi dell’art.134, c.4 del D.Lgs n.267/2000 e smi;

	IL Sindaco
	IL Segretario Comunale

	Nadia Matta
	Debora Rita Fonnesu

	(atto sottoscritto digitalmente ai sensi del D.Lgs n.82/2005)




